

郑东新区开展市容市貌综合整治 每条街每个小区都要长期“美容”



给城市美美容,让城市靓起来。郑东新区召开2017年工作会议后,全区各个部门立即行动起来,贯彻落实会议精神。近日,河南省郑州新区建设投资有限公司(以下简称郑新建投)全资子公司郑州市兴东市政建设管理有限公司(以下简称兴东市政)、郑州市郑东新区兴东园林绿化工程有限公司(以下简称兴东绿化)等相关部门联合在全区开展市容市貌整治达标活动。记者 马燕 兴东市政供图

发现问题及时整改不拖不等

近日,郑东新区郑新建投兴东市政、绿化各相关部门负责人来到福禄路附近的小区及背街小巷,实地查看这里的卫生状况,发现问题,随即调集班组长在内的三级负责人员联合到现场排查问题、督导整改。

据有关负责人介绍,兴东市政环卫

保洁队伍按照管委会背街小巷综合整治的部署,在全区开展城市卫生“大扫除”活动,重点对宏图街周边、福禄路周边,以及天赋路、天泽路、小夏街、庙张街、万通街5条道路周边区域加大人员和机械投入,采取增加作业班次等措施,加强这些区域环卫保洁力量。

将细节落实到每条街道每个人

郑新建投兴东市政举一反三,召集区域经理和班组长查找和分析问题,要求全体环卫人员立足本职岗位职责,从自身查找问题,杜绝类似事件再发生。

郑新建投兴东市政制定了具体措施,将细节落实到每一条街道,每一个小区,每一个店铺,每一位保洁人员。同时要求各个区域坚持网格化三级巡查制度,开好班前班后会,层层落实责任体制,明确每个岗位的作业和验收标准,严格绩效考核体系,坚持发现问题一追到底。推行跨专业联合巡查联合管养模式。还在全区域排查类似问

题,对照作业手册提高标准要求,发现问题举一反三,建立台账的责任追究制,积极配合办事处和有关单位,做好背街小巷综合整治工作,达到验收标准。

除此之外,兴东市政量化管理标准,持续开展以克论净检查工作,科学检验作业效果,加大机械化力量投入,有针对性地购置小型作业车辆,增强对车辆较多路段的作业能力,特别是在商都路办事处辖区内的万通街和祭城路街道办事处辖区内的庙张街两个代表路段展开试点工作。

为脏乱街道下大力气做“整容”

万通街农业南路到黄河南路段全长约900米,两侧停车密集,有五洲安置区、西周路和东周路两个夜市中心点,两所学校,两侧有门店130多户,管理难度大、问题较久且突出。每天夜市油污和垃圾产生量较多,门店晚关门时会把垃圾扔到人行道和快车道边,早上门店开门商户又将门店垃圾直接扫到人行道上,且商户在营业过程中也会将随时产生的垃圾扫到路上,这也造成工人前面清扫保洁过去,后面有垃圾成堆的现象。

针对这个情况,兴东市政决定加大该路段保洁力量,由8名工人增加到14名,再加上小型清洗车冲洗人员,现该路段共有20名工人工作。

工人由原来的每天4次大扫全天保洁,改为每天6次大扫全天保洁。为了使道路更加整洁,每天安排一辆大型清

洗车对该条道路进行冲洗作业,安排3辆小型清洗车,每车配备两名工人,对夜市和门店造成的油污进行冲洗,每天安排两辆小型洗扫车在该区域进行循环洗扫作业。每天公司管理人员在该区域进行现场巡查督导工作至少4次。

针对庙张街背街小巷,郑新建投兴东市政环卫三部建立了长效机制,制定了以下长效整治措施:在原路段增加果皮箱6个。清扫保洁人员由原来的4人增加到8人,每天早上7点安排小型冲洗车对该路段人行道和雨水篦子等污染地方进行一次冲洗,每周对人行道冲洗一次。洒水车每天上午对该路段洒水一次。现场管理人员每天巡查督导至少4次以上,发现问题随时整改。部门管理人员每天巡查两次,发现未整改问题及时记录并考核相关责任人。

■保护蓝天

持续改善生态环境质量 确保今年优良天数达190天以上

日前,记者从郑东新区2017年环境污染防治攻坚动员大会上了解到,郑东新区今年将进一步加大工作力度,持续改善生态环境质量,确保优良天数达190天以上。

攻坚会从大气污染防治、水污染防治、散煤治理三个方面,对郑东新区今年环境污染防治工作提出明确目标。今年环境污染防治攻坚目标为:大气环境质量持续改善,PM10年均浓度不高于118微克/立方米,PM2.5年均浓度不高于63微克/立方米,优良天数达190天以上。确保水环境质量“只能更好,不能变坏”;基本实现水体无排污口、河面无漂浮物、河岸无垃圾;完成年度重点工程建设任务。

为此,东区将以创新、协调、绿色、开放、共享发展新理念为引领,以改善大气和水环境质量为核心,认真落实国家“大气十条”和“水十条”,按照省、市关于打赢大气、水污染防治攻坚战行动方案确定的时间表和路线图,坚持党政同责、一岗双责,坚持目标导向、问题导向,坚持系统谋划、标本兼治,坚持重点突破、整

体推进,以依法治污、科学治污、全民治污为路径,全面完成环境质量改善各项任务目标。

记者了解到,去年东区全年空气质量优良天数共计167天,同比增加32天,位于全市领先水平;燃煤污染治理取得突破进展,郑东新区热电厂两台燃煤机组全面完成超洁净排放改造,污染物排放低于天然气排放标准;扬尘污染得到有效控制,一年来建筑工地扬尘执法大队巡查施工现场累计16000多次,发现问题下发整改通知单2326份,施工现场整改回复达标率100%。

郑东新区管委会相关负责人表示,今年,东区将扎实做好燃煤、工业污染治理、机动车、扬尘和低空面源等末端治理,不断推进大气污染防治防治深化、细化、常态化。与此同时,今年是开展水污染防治攻坚战第一年,将抓住流域“水质、水量、水管理”等关键问题,系统推进水污染防治,确保完成水环境质量改善目标,确保大气污染防治各项目标任务的完成。记者 马燕

■提升质量

郑东新区白沙综合管廊工程 举行开工动员会 合力打造精品项目

近日,郑东新区白沙综合管廊工程开工动员会召开。东区管委会建设环保局、市政园林局,河南东龙控股有限公司及设计、施工、监理等相关单位负责人参加会议。

白沙综合管廊工程位于郑东新区白沙园区,是国家地下综合管廊试点项目,也是郑东新区建设的第二个综合管廊项目。本次开工的工程概算投资约21亿元,管廊总长约18公里,其中,主管廊约13公里,分支线管廊约4.5公里。管廊工程的实施对改善周边的人民生活和生产都将产生积极影响,并为该区域的开发建设提供必要的基础设施保证,对贯彻落实郑州市郑东新区白沙组团总体规划

具有特别重要的意义。

为确保工程保质保量,如期实施,会议对各参建单位提出了具体要求。要求设计单位要进一步优化设计,为具体的施工做好充分保障;施工单位则要尽快完成进场前的准备工作,抢干快干,迅速打开施工场面,施工过程中要建立健全安全文明施工体系,严格落实大气污染防治责任,做到扬尘治理“7个100%”;监理单位要抓紧到位,严格监理,做好服务,努力为工程建设排忧解难。会上,各参建单位一致表示,要努力把白沙综合管廊工程建成政府放心、市民安心的优质工程、精品工程,建成城市基础设施建设的示范、品牌项目,为东区建设增光添彩。记者 马燕

展示技能提升实力 保障隧道安全通畅

近日,作为郑东新区龙湖区北三环隧道管理养护单位的河南东越市政工程有限公司(以下简称东越公司)开展一系列隧道监控技能竞赛,旨在检验岗位技能掌握情况,提升隧道调度管理与应急事件处置效率,提高对隧道各项控制系统和隧道监控设施设备的管理维护水平。

按照公开、平等、竞争、择优的原则,东越公司根据员工所从事的工种确定相应的竞赛项目,并制订了细致的实施方案,对竞赛规则、考核内容及方式、评分标准、技术保障等问题都做了具体安排。其中,隧道监控值班员竞赛项目设置了数字

矩阵、可变信息屏操作、智能交通远程控制等;隧道监控技术工程师竞赛项目设置了PLC故障排查及维修、数字视频设备故障检修等。参赛人员均熟练掌握了岗位技能并取得了不错的成绩。

据了解,这次技能竞赛达到了以赛促学、以赛促练的目的,营造出了各岗位人员“比、学、赶、帮、超”的良好氛围,进一步落实了城市精细化管理要求,为培养和锤炼一支技术过硬、勇于创新的隧道监控管理队伍奠定了基础,为广大市民提供了一个安全、畅通的隧道通行环境。记者 王阳